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Actieplan seksueel geweld  -  Tussentijdse evaluatie

Tal van festivals zoals de Gentse Feesten en Tomorrowland nemen voorzorgmaatregelen 
omtrent grensoverschrijdend gedrag en plannen een meldpunt te installeren voor 
slachtoffers van ongewenst gedrag. De bedoeling is om op een laagdrempelige manier en 
via ‘sfeerbeheerders’ deze doelgroep op te vangen. Deze ‘sfeerbeheerders’ zijn opgeleide 
vrijwilligers die op de pleinen een oogje in het zeil houden en conflicten in de kiem 
smoren. Mogelijke slachtoffers kunnen bij hen terecht in het meldpunt en kunnen worden 
doorverwezen naar het Zorgcentrum na Seksueel Geweld. De politie wordt er enkel 
bijgehaald als dat de wens is van het slachtoffer en anderzijds in het geval van een 
misdrijf. Men wil vooral preventief te werk gaan. Zowel Sensoa als de adjunct-directeur 
van het Instituut voor de Gelijkheid van Vrouwen en Mannen juicht zulke initiatieven toe. 
Alleen blijven de cijfers van o.m. het aantal meldingen van verkrachtingen die de 
Zorgcentra na Seksueel Geweld onlangs publiceerden, dramatisch hoog.

In de eerste helft van 2021 liep het aantal meldingen op tot 128 per maand, om in de 
tweede helft te pieken op 193 meldingen per maand. Het overgrote deel van de 
meldingen, zo’n 65 procent, gaat over verkrachtingen. Anderzijds komt 34 procent van 
de meldingen van slachtoffers die nog minderjarig zijn. De coördinator van de hulplijn 
1712 wijt deze stijging aan het feit dat de zorgcentra bekender worden en dat er overal 
in het land meer centra bijkomen.

Over de preventie en sensibilisering omtrent grensoverschrijdend gedrag is meermaals in 
de commissie van gedachten gewisseld. Een laatste mondelinge vraag dateert van 
midden februari 2022 (vraag om uitleg nr. 1822 van 15 februari 2022). De Vlaamse 
Regering heeft een actieplan rond seksueel geweld opgemaakt. In de 
beheersovereenkomst met Sensoa is ‘seksueel geweld’ prioritair opgenomen. Zo kunnen 
ze lokale besturen maar ook andere uitgaansgelegenheden helpen inzetten op de 
preventie van seksueel grensoverschrijdend gedrag.

Ook de subsidies voor de hulplijn 1712 zijn opgetrokken, zodat mogelijke slachtoffers die 
hun verhaal kwijt willen doorverwezen kunnen worden. Echter, bij acuut gevaar belt men 
het best eerst de politie. Daarnaast wordt het samenwerkingsakkoord tussen de Vlaamse 
Gemeenschap en de federale overheid inzake de begeleiding en de behandeling van 
daders van seksueel misbruik herbekeken. Men zal daarbij nagaan hoe de begeleiding en 
de behandeling van zedendelinquenten in de gevangenis het best georganiseerd wordt 
om recidive zo veel mogelijk te beperken en de re-integratie te bevorderen.



Ook de omstaanders worden gesensibiliseerd en geïnformeerd om de ogen niet te sluiten 
en mogelijke slachtoffers van seksueel geweld te helpen. Tot slot is de ‘chat na seksueel 
geweld’ van de website www.seksueelgeweld.be geïntegreerd in twee bestaande Vlaamse 
hulplijnen, namelijk de hulplijn 1712 en de chatbox Nupraatikerover.be om zo 
versnippering van het hulpaanbod tegen te gaan. De Vlaamse overheid heeft hier 
620.000 euro voor uitgetrokken en dit tot 2024.

De toenmalige Vlaamse minister van Welzijn beloofde dat er weldra een tussentijdse 
evaluatie van de uitvoering van het actieplan seksueel geweld zal worden opgemaakt. 
Dat zal resulteren in een rapport met een stand van zaken en het zal waar nodig ook 
aanleiding geven tot eventuele bijsturingen.

1. Binnen welke tijdspanne zal de minister met deze tussentijdse evaluatie naar buiten 
komen? Met welke partners werd de evaluatie gemaakt? Op welke vlakken zullen er 
sowieso bijsturingen komen?

2. De hulplijn 1712 krijgt subsidies om de telefoonlijn langer open te houden en de 
bekendheid ervan te verhogen. Deze subsidies lopen rond 2025 af. 

Heeft de minister zicht op een eventuele verlenging?

3. In hoeverre wordt het samenwerkingsakkoord tussen Vlaanderen en het federale 
niveau inzake de begeleiding en de behandeling van daders van seksueel misbruik 
herbekeken? Heeft de minister hiervoor samengezeten met haar federale collega van 
Justitie? Welke afspraken zijn er gemaakt?   

http://www.seksueelgeweld.be
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1. Het actieplan ter bestrijding van Seksueel Geweld, met inbegrip van de tussentijdse 
evaluatie hiervan, valt onder de coördinerende bevoegdheid van mijn collega-minister 
van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme. Binnen de Vlaamse 
Regering zijn aangaande het actieplan werkafspraken over deze evaluatie gemaakt. 
Samen met mijn administratie en de betrokken hulpverleningsdiensten die onder mijn 
bevoegdheid vallen, maak ik momenteel werk van een evaluatie van de acties die onder 
mijn bevoegdheid vallen. Gezien de werkzaamheden hier rond nog maar recent werden 
opgestart, kan ik momenteel niet meer in detail over treden. Mijn collega-ministers en 
ikzelf willen in het najaar met een evaluatie van het plan en een eventueel bijgestuurd 
plan naar buiten komen. 

2. De subsidie waarnaar verwezen wordt betreft een subsidie in het kader van de 
relancemiddelen. Deze subsidie loopt tot 31 maart 2025. Over de volgende legislatuur 
kan ik geen uitspraken doen. 

3. Ook met betrekking tot de herwerking van het samenwerkingsakkoord is mijn collega-
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme de coördinerend 
minister. Zij kan u een uitgebreide stand van zaken geven omtrent de verschillende 
werkgroepen die op dit moment nog steeds lopende zijn, wie de deelnemers zijn en 
welke afspraken gemaakt werden met het federale niveau. Zowel FOD Volksgezondheid 
als FOD Justitie zijn betrokken in deze werkgroepen. De thema’s die behandeld worden 
door de werkgroepen zijn onder andere de informatie-uitwisseling tussen de PSD en de 
hulpverlenende diensten, de informatie-uitwisseling tussen de justitiehuizen en de 
hulpverlening, de rol van het steuncentrum, prétherapie.


